

在多彩的网络里徜徉

-第十届宁波网络文化节活动小记

自今年第十届宁波网络文化节启动以来, 我市依托 网络之力, 开展了一系列内容健康、形式活泼、有序互 动的网络文化活动。网络世界因此劲吹清朗之风、高雅 之风、生活之风和公益之风……这些风,如同春风,吹 绿了四明大地,吹出了朵朵美丽之花,也为宁波"名城 名都"建设营造出良好的网络氛围。

本届网络文化节活动由市委宣传部(市互联网信息 办公室)主办、宁波市网络文化协会承办,中国宁波 网、宁波广电网、宁波自媒体联盟、宁波微爱网络公益 联盟、宁波市网络文化协会青少年分会等协办。

绿色网络文明进校园第二阶段活动于4月6日下午启动,2017 年首站活动走入宁波市曙光中学。图为活动现场。 (徐佳伟 摄)



清朗风,"绿"了校园

与以往不同,今年的网络文化 节开幕式走进了高校, 在宁波大红 鹰学院举行。同时启动的还有宁波 绿色网络文明进高校活动。

自5月4日启动以来,这一活 动目前走进了宁波市大红鹰学院、 宁波工程学院、浙江纺织服装职业 技术学院等高校,参与师生人数 4000余人。@西门町吃在宁波、宁 波无线公交、@亮剣、@悬壶问茶 等20多位宁波自媒体大咖与大学 生们进行现场交流, 网络互动量高 达 15W+。

目前,绿色网络文明进高校活 动持续进行,正在陆续走进宁波大 学、宁波万理学院、宁波城市职业 技术学院、宁波医药高等技术学 院、宁波职业技术学院、宁波工商 职业技术学院等各大高校。

与此同时,绿色网络文明进校 园活动自2016年下半年启动以 来,已经在宁波市区以及各区县 (市)全面启动,目前已走进新城 第一实验学校、宁波效实中学、甬 江职高、栎木小学等19所学校。

活动中,各大中小学校力求创 新,凸显健康网络文化,力促将健 康绿色文明的上网方式传递给学 生、传递给家长、传递给社会。

曙光中学成立了家长评审团, 开启了家长志愿者团体对网络内容 的评审功能。在监督孩子上网的过 程中,家长评审团可以在第一时间 获取其上网习惯, 并对网络内容的 好坏进行评估交流, 其结果可供绿 色网络文明进校园活动和讲师团使 用与参考; 甬江职高通过校园直播 的方式,利用微信平台、网络直播 平台、校园电子屏, 向全校直播公 开思品课,突出网络传播优势。

高雅风,"醉"了网络



"名家名作名品"专题页面局部截图。

"记得早些时候,人事都很慢…… 从前的曲很慢,从前的事很慢,从前 的戏很慢,从前的画很慢,从前,我 们的一辈子只够做一件事……"

点开甬籍名家网上文化家园, 一段穿越了时空、充满年代感的宣 传视频涌动着江南空气里那股独特 的气息, 人耳入心。

在这个宁波人的网上文化家园 里,一批节奏"很慢很慢"的人一 一向我们走来——评话泰斗张少 策、国乐名家傅丹、江南虎王何业 琦、国家一级演员(甬剧)王锦 文、全国十大青年女书法家胡朝霞 ……这些艺术家用他们"花一辈子 时间做的那件事",用他们执着追 求艺术的故事,用他们厚重的人 生,通过甬籍名家网上文化家园的 传播,告诉网友,什么是艺术,什 么是人生。

专题的栏目设置具有浓浓的书 卷味和文化味,让人爱不释手: "文脉""丹青""天籁""匠心" "影映"五大板块囊括了我市在文 学、书画、曲艺、工艺美术、视觉 艺术等文化艺术领域最具建树的新 老艺术家"名家、名作、名品"的 独具匠心,给网友们端出了一道文 化盛宴。

9月3日, 甬籍知名艺术家代

表——浙江省作协副主席、宁波市 作协主席荣荣,中国书协会员、浙 江省青年书协副主席、浙江省书协 篆刻委员会副主任胡朝霞,国家一 级演员、戏曲梅花奖得主、越剧徐 派小生张小君等宁波知名艺术家齐 聚江北甬江街道湖西社区, 为现场 观众带去了一场高品质的视听盛

甬籍"名家名作名品"网上展 现工程是由宁波市委宣传部、市网 信办主办,宁波市网络文化协会承 办的文化专题项目。它利用新媒体 渠道,从视听多维度展示了甬籍艺 术家的精品之作以及创作感悟。 2017年6月, 甬籍"名家名作名 品"网上展现工程入选 2016— 2017年度(第一批)全国网络社 会组织品牌项目名单。

接下来,市网络文化协会将会 继续不定期举办名家分享会,传递 网络正能量, 传播优秀传统文化, 推进宁波名城名都建设。



上完课, 志愿者为社区内的 老人一一解答。 (张璐 摄)

很长时间没有认真看一本书 了,拿到《窗边的小豆豆》开始只 是想随便翻阅几页,没想到不可抑 制地花了一整天时间看完了, 实在 是不可思议的事情。

——网友"邵邵^W^"

如果你想了解薛定谔先生关于 "生命以负熵为食"的理念,诚邀 您看这本书《生命是什么》。

一网友"yuguoqingqiu" 这是两则摘自"网上读书吧" 好书"漂流"活动网友的书评。

眼下,"网上读书吧"好书 "漂流"活动的100本好书的首漂 志愿者已陆续完成了首读,并将手 中的书漂给下一位亲朋邻里。其中 高居榜首的是《生命是什么》这本 书,目前第六位读者的漂流轨迹已 经"点亮"了。它的第三位读者张 先生告诉记者,他是江北天合社区 居委会的工作人员。张先生说,工 作以后看书的机会越来越少,通过 这个活动,让自己重新捧起了纸质 书,感觉不错。"以前和同事说得 最多的就是工作,现在我们也交流 书里的内容, 拉近了彼此的距离。 这个活动真的好。"

相比线上的好书"漂流",书 循环的线下活动更是爱心满满。活 动旨在为我市相对贫困地区的幼儿 园、小学、初中、民工子弟学校和 外来务工者集中居住区域建立"阳 光书屋"。设有林萍卡通形象的可 爱"小黄箱"现已"走"进鄞州常 青藤社区, 江北湖西、天水、天合 等社区,募集图书近万册。其中, 湖景花园的徐富康先生还捐出了自



市民徐富康捐赠了自己珍藏 的豪华版十大名著全集

(张璐 摄)



捐书箱前爱心满满。(张璐 摄)

己珍藏的豪华版十大名著全集,让 志愿者非常感动。

继8月2日第一个阳光书屋在 九龙湖镇关工委雏鹰乐园成立后, 第二个阳光书屋也将于本周设立。 也希望更多的网友和社区居民加入 我们的爱心捐赠行列,一起为孩子 们的读书梦搭桥铺路。

"网上读书吧"好书"漂流" 进社区活动是今年年初推出的第十 届宁波网络文化节邻里节系列活动 自5月24日起,邻里节系列 活动正式走进社区,通过"网上读 书吧"好书"漂流"、"老不难"玩 转手机课堂等系列活动,向广大市 民倡导文明健康的网络生活方式, 活动增进了邻里感情, 受到社区居 民大力点赞。语音通话、发红包、 公交查询 …… 百余位老人则通过 "老不难"玩转手机课堂 "Get" (获得) 这些新潮的技能"新晋" 为绿色网民。课后,他们现学现 用,用微信表情包、语音、朋友圈 等,表达对志愿者的感谢。本系列 活动将陆续走进更多社区, 敬请大

公益风,"清"了河流

"日出江花红胜火,春来江水 绿如蓝。"水清岸绿的美景总是令 人向往。在全市剿劣行动的大热潮 中,全市网友用自己的行动,通过 开展线上展示、线下巡河等活动, 以微小的行动转化成对身边水环境 的关注,以个人微小的声音汇聚成 网络最强音, 呼吁更多人一起保护 我们的水资源。



甬新河宁东路段漂亮的河 (陈冬冬 摄)

3月22日,北仑区网信办联合 区 "五水共治"办推出了"北仑最美 河道"征集、评选活动。这一活动得 到了网友的热烈响应。6月初,评 选结果揭晓。经过网络投票, 小浃 江、中河、岩河、沿山大河等十条 河道上榜。北仑区网信办还组织了 网络文化协会会员和活跃达人实 地探访最美河道, 让最美河道走 进网民心中。江北区则组织网 友,用风景美照、特色足迹地图 和优美文字,通过微博或微信对 江北表白; 宁海县则召集网友实 地走访宁海美丽乡村,体验宁海山 水之美、生态之美、新农村建设之

与此同时,一场声势更为浩 大的全市性巡河行动也悄然拉开 帷幕。活动由市委宣传部(市互 联网信息办公室) 主办、宁波市 网络文化协会承办,中国宁波网 执行承办。点赞、质疑、举报、 建议……截至9月15日征集结 束,网友上传的巡河报告涉及我 市191条河流,其中期盼河水更 干净的有152条,点赞水质清澈 的有39条。其中,鄞州、海曙、 余姚的网友最为活跃。而此次活 动的专题"全城剿劣,网友总动 员——一起来巡河"的点击量已 逾百万人次。

宁波日报报网记者对其中40 余条被点赞或被期盼的河流作了 跟进报道。"宁波自媒体联盟"新媒 体矩阵中的@西门町吃在宁波、 @jeance0709、@张弓慢评、@墩墩 智囊、@慈溪阿铭、@鸿_钧_等微 博大V,微信公众号明州府、宁波 网上文化家园、余姚新视野、宁波 足迹、无中生有咖啡、知否宁波等 40多家成员单位还在不同时段进 行了集中或个别转发。网友的巡河 报告,也通过中国宁波网民生e点 通问政平台,直接提交给了在线值 守的相关职能部门。网友细致巡 河,部门迅速治理,一条条脏河正 在改换新颜。

创业风,"富"了周末

"用一个周末把 idea 变成现

在第十届宁波网络文化节系 列活动中,"宁波创业周末"活动显 得尤其有朝气,周奇(西门町吃在 宁波)、王慧(宁波无线公交)、孙建 东(知否宁波)等7位宁波本土自 媒体大咖担任了宁波自媒体创业 导师,为有志于在自媒体领域创业 的创业者们提供实践指导。

" 创 业 周 末 " (Startup Weekend) 起源于美国,是世界 上规模最大的面向创业者的创业 活动品牌,旨在提供一个真实的 环境和创业发展历程,在54个小 时内实现一个新鲜创业项目从0 到1的突破。

发掘更富有想象的 idea, 用平 台承载更多思维的火花是"周末创 业"活动及执行团队的使命。自 2014年3月推出首期活动以来,已 经举办了8期。目前,已有寓义家 居、罪八仙(原创动漫)、积木科技 等8个项目落了地,而积木科技更 是在宁波股权交易中心挂了牌,获 得了更优质的成长支持。

现在,这一活动也已经成为宁 波及周边地区热衷于创业创新的 (准)创业者和大学生们最喜爱的 训练营。最新一期将于9月22日至 24日举行的活动招募也是异常火

"这次活动,我们和宁波市海 峡两岸青年创业基地合作,对台湾 籍青年提供免费住宿。目前反响很 热烈,报名参加活动的人数现在已 有40人,其中15人是在宁波或上 海工作的台湾籍创业青年。"负责 活动的无咖相关负责人朱梦君告

诉记者。 从西安高校毕业回宁波工作 的创业者邱伟在参加完上一次活 动后说,"创业周末"让他感受到 了家乡的创业热情和氛围,导师 的专业辅导, 让他对项目的商业 化有了更清晰的蓝图。

停止空谈,立即行动。如果 你心动了,那也来参加"创业周 末"的后续活动吧。

结语:每年的网络文化节是 我市全体网民的一大盛事。来到 第十个年头,今年的网络文化节 更是与往年不同,清朗之风,文雅 之风,生活之风,公益之风,创业 之风……让大家的线上线下生活精 彩纷呈。

精彩还在继续,本届网络文化 节的中国(宁波)自媒体发展论 坛、首届宁波10大"网上最温暖 记忆"、闭幕式暨"微爱·分享"网络 公益之夜等重磅活动将在不远的未 来与您相约,敬请大家期待。

(陈冬冬 张璐 张枫)

问效周报

9月8日至14日 561个网友帖文被部门受理

9月8日至14日,中国宁波 网民生e点通共接到网友留言 627个。其中,561个已由平台 发布,并被相关部门受理。您可 登录中国宁波网民生e点通 (www.nb8185.com) 的 "部门值 守"栏目查看回复结果。

上周帖文处理情况如下:

1、受理网友帖文数:9月8 日至14日,前十部门[区县(市)] 依次为: 鄞州区、市公安局、海 曙区、市交通委、余姚市、江北 区、镇海区、市人社局、市教育 局、市环保局、北仑区(后三个 单位/地区并列第九)。

2、帖文受理和回复工作综 合得分: 9月1日17时至8日17 时的帖文,综合受理得分前十的 部门[区县(市)]依次为:鄞州 区、市公安局、市交通委、海曙 区、市教育局、江北区、北仑 区、奉化区、镇海区、宁波高新 区管委会。

上周平台点击量为7491336 人次。

相关链接

《宁波市网络民生服务工作 监督考核实施办法》规定:工作 日内, 值守部门网上发言人会在 24小时内受理网友帖文 (遇节

假日顺延);5个工作日内(含) 回复 (疑难问题根据实际情况适时

根据这一规定,宁波市网络民 生服务平台——中国宁波网民生 e点通问政平台实行三色"亮灯" 制度: 3个工作日内(含)给予回 复,标注绿灯;5个工作日内 (含) 回复, 标注黄灯; 超过5个 工作日未回复的,标注红灯。

有相关问题,可以通过以下方式提 1、登录中国宁波网民生e点

投诉、建议、咨询……如果您

通问政平台;

2、拨打民生热线81850000; 3、微信搜索"nb81850"或直 接扫描下面二维码, 关注"宁波e 点通"后直接提问。

(张枫)



部门回复精选

全日制高校在校生 如何申请助学贷款

网友"风随我动":宁波有 没有就学地助学贷款可以申请? 市教育局: 国家助学贷款由

高校统一组织本校经济困难学生 申请,需提交的材料包括:国家 助学贷款申请书;本人学生证和 居民身份证复印件; 乡、镇、街 道民政部门关于其家庭经济困难 的证明;本人学习成绩单及复印 件:借款学生家长或法定监护人 同意办理国家助学贷款并支持按 期归还贷款本息的书面证明文件

我市对市属高校全日制本专 科在校生中家庭经济困难的学生 实行国家助学贷款政策。国家助 学贷款可分为就学地国家助学贷 款和生源地国家助学贷款两种。 其中, 就学地国家助学贷款由学 生通过学校向银行提出贷款申 请,全日制本专科学生每人每年 申请贷款额度不超过8000元, 全日制研究生每人每年申请贷款 额度不超过12000元。由高校统 一组织本校经济困难学生申请, 需提交的材料包括: 国家助学贷 款申请书;本人学生证和居民身 份证复印件; 乡、镇、街道民政 部门关于其家庭经济困难的证 明; 本人学习成绩单及复印件; 借款学生家长或法定监护人同意 办理国家助学贷款并支持按期归 还贷款本息的书面证明文件等。

翠柏路局百犊关门 充值卡客户可联系这个电话

甬派客户端网友"鱼儿水中 游":海曙欧尚(翠柏路)下面 的局百犊等店面已关门, 我还有 充值卡没有消费完,怎么办?

市商务委: 我委已与局百犊取 得联系,请消费者咨询该公司协调 处理。联系电话: 87038555。

网约车资格证考试 哪里可以报名

手机尾号为"6449"的网友: 我想做滴滴司机,宁波哪里可以报 名考网约车资格证?

市交通委:目前网约车资格证 考试报名可以通过网约车平台报 名。宁波市网约车资格证考点有3 个: 宁波工程学院继续教育学院 (海曙区雅戈尔大道2号)、宁波市 交通技工学校(江北区洪塘长阳路 88号)、宁波市金通职业培训学校 (海曙区环城西路北段325号-21)。

哪些情形下 应当申请房屋安全鉴定

网友"看洞桥": 行道树树根长 到了房屋地基下,是否需要进行房 屋安全鉴定?

市住建委:根据《宁波市城市 房屋使用安全管理条例》第三十 条,有下列情形之一的,房屋使用 安全责任人应当申请房屋安全鉴

(一) 达到或者超过合理使用 年限继续使用的; (二) 承重构件出现结构裂

缝、变形、腐蚀等结构损伤的;

(三) 出现地基不均匀沉降导 致房屋倾斜或者承重结构受损的; (四) 因火灾、爆炸、垮塌等

突发事件或者地震、洪水、台风等 自然灾害造成房屋出现裂缝、变 形、不均匀沉降等损坏情形的;

(五) 拟进行结构改造或者改 变使用性质的。

(高洁 张枫)

部门新措

市国税第二稽查局 "税官"顾问式辅导被点赞

市国税第二稽查局持续开展 纳税辅导进企业活动,针对不同 纳税群体提供"顾问式"辅导服 务,切实帮助企业规范纳税,收 获众多点赞。

为确保各项税收政策宣讲到 位、执行到位,该局结合企业 特点和税收政策变化情况,组 织选拔了一批基础知识过硬、 业务能力出色、服务意识突出 的稽查人员,组成纳税辅导小 组,制定专项纳税辅导方案,

定期深入企业开展分税种的一对 一辅导。企业财务人员通过个性 化、人性化的现场服务,获得了 更切实际的政策解读释疑以及风 险预警提醒。 与此同时,稽查人员还结合

各类检查和专项整治工作中发现 的涉税问题,与企业面对面沟 通,现场解难,将以往的被动服 务转为主动服务,以顾问式的辅 导使企业的纳税问题得到更快更好 地解决。 (赵渟婷)